Приложение №1

к приказу департамента

по культуре №100

от 23.03.2009г.

П О Л О Ж Е Н И Е

о смотре-конкурсе деятельности досуговых 

учреждений на звание «Лучший РДК, ГДК, ДНТ, передвижной клуб области».


Смотр-конкурс на звание «Лучший  районный, городской Дом культуры области, ДНТ, передвижной клуб области» проводится департаментом по культуре администрации Владимирской области, Областным Центром народного творчества по итогам работы в текущем году досуговых учреждений.


Смотр-конкурс проводится в целях:

· повышения авторитета районных, городских Домов культуры, Дворцов культуры, ДНТ, передвижных клубных учреждений как активных проводников государственной культурной политики – головных организаций в сфере культурно-досуговой и любительской творческой деятельности в городах и районах области;

· усиление роли методической службы в сохранении и развитии лучших традиций художественного творчества населения области;

· активизации исследовательской, аналитической, организационно-творческой и учебно-методической работы в деле поддержки и пропаганды народного художественного творчества в области и сохранения культурного разнообразия;

Задачи смотра-конкурса:

· определение приоритетных направлений в развитии любительского искусства, организации культурно-досуговой деятельности, соответствующих современным социально-экономическим условиям области;

· формирование единого культурного и информационного пространства в системе деятельности РДК, ГДК, ДНТ, передвижных клубов с целью внедрения в практику их работы новых современных технологий;

· разработка и внедрение в практику работы досуговых учреждений целевых комплексных программ и проектов;;

· выявление, изучение и обобщение передового опыта работы лучших любительских коллективов, СДК, клубов-филиалов.


Порядок проведения смотра-конкурса.


Смотр-конкурс проводится на основе анализа и обсуждения отчетов РДК, ГДК, ДНТ, передвижных клубных учреждений за прошедший год, представленных в Областной Центр народного творчества, а также анализа их деятельности по результатом участия во Всероссийских, Межрегиональных мероприятиях. Проведение областных, городских и районных профильных мероприятий.


Рассмотрение и обсуждение представленных материалов проводит комиссия ОЦНТ, в состав которой входят директор ОЦНТ, его заместители, главные специалисты ОЦНТ.


При рассмотрении и обсуждении работы РДК, ГДК, ДНТ, ПКУ за минувший год комиссия руководствуется следующими критериями:

· наличие в регионе целевых программ и проектов развития традиционной культуры и жанров любительского художественного творчества;

· количество и уровень проведения областных, городских и районных жанровых мероприятий, активность и результаты участия во Всероссийских, Межрегиональных и областных смотрах, конкурсах и др. акциях;

· количество проведенных творческих учебных мероприятий в регионе (качество по оценке вышестоящих органов культуры, СМИ, участников мероприятий). Активность участия специалистов-методистов РДК, ГДК, ДНТ, передвижных клубных учреждений, руководителей и педагогов самодеятельных творческих коллективов в учебных мероприятиях;

· активность работы со средствами массовой информации, отражение работы РДК, ГДК, ДНТ, передвижных клубных учреждений в СМИ;

· наличие и уровень работы творческих коллективов при РДК, ГДК, ДНТ, передвижных клубных учреждений, использование их опыта в организационно-творческих и учебно-методических акциях на местах;

· наличие и результативность работы выставочного зала, др. специальных помещений, зданий  РДК, ГДК, ДНТ, передвижных выставок при передвижном клубе, используемых для активизации основной уставной деятельности;

· работа в сфере информатизации;

· наличие , количество единиц без данных по профилю деятельности.

Для участия в областном смотре-конкурсе РДК, ГДК, ДНТ, передвижные клубные учреждения районов и городов области представляют в адрес ОЦНТ (600000, г. Владимир, ул. Девическая, 7) отчеты о работе за прошедший год, содержащие конкретную информацию по вышеназванным критериям, другие сопутствующие документы, методические и рекламные материалы (Положения, печатные издания, видеокассеты, 1-2 сценария, дискеты, статьи СМИ, фотоальбомы и др.) не позднее 5 февраля.


Результаты смотра-конкурса оглашаются на Областном празднике работников культуры последующего года.

