                                                                                       Приложение

                                                                                           к приказу Минкультуры России № 57

                                                                                           от 26.08.2008 г.
П О Л О Ж Е Н И Е

о проведении Всероссийского фестиваля народного творчества

«Салют Победы», посвященного 65-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

       Всероссийский фестиваль народного творчества «Салют Победы», посвященный 65-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., проводится Министерством культуры Российской Федерации и Государственным Российским Домом народного творчества в целях пропаганды художественными средствами патриотического подвига народа, отстоявшего независимость Отечества и защитившего мир от фашизма, воспитания у молодого поколения уважения к воинской славе и памяти героев, развития массовости и повышения исполнительского мастерства любительских творческих коллективов, создания нового репертуара гражданского, героико-патриотического звучания, активного участия коллективов народного творчества в мероприятиях, отмечающих знаменательные и памятные даты российской военной истории и Великой Отечественной войны.


     Руководство фестиваля.

     Для подготовки и проведения фестиваля Министерством культуры Российской Федерации создается Всероссийский оргкомитет, а органами управления культуры исполнительных органов власти субъектов Российской Федерации, местного самоуправления – республиканские, краевые, областные, городские, окружные, районные оргкомитеты, которые осуществляют непосредственное руководство фестивалем, определяют порядок и сроки его проведения на местах, формируют комиссии, жюри, выставкомы, рабочие группы, привлекают в этих целях творческую интеллигенцию и специалистов, подводят итоги фестиваля и вносят предложения о поощрении его участников. 


Порядок и условия проведения фестиваля:


Фестиваль проводится с октября 2008 года по сентябрь 2010 года в два этапа.


Первый этап – проводится с октября 2008 года по апрель 2010 года в трудовых коллективах, учебных заведениях, воинских частях, в культурно-просветительных учреждениях районов, городов, областей, краев, республик в составе Российской Федерации согласно положениям, утвержденным соответствующими оргкомитетами фестиваля.


В рамках I этапа фестиваля проводятся творческие отчеты художественных коллективов, смотры,  конкурсы, выставки по всем жанрам любительского искусства. Разрабатываются и реализуются программы культурного шефства любительских творческих коллективов над ветеранами, воинскими подразделениями, участия художественной самодеятельности в праздничных мероприятиях, посвященных памятным датам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

     По итогам I этапа Оргкомитетами республик, краев, областей, автономных образований формируются из числа лучших коллективов, исполнителей, программы театрализованных представлений и выставочные экспозиции, которые представят регион на  II этапе  фестиваля. До 15 апреля 2009 года оргкомитеты субъектов Российской Федерации представляют во Всероссийский оргкомитет отчеты о проведении I этапа фестиваля с приложением сценариев, рекламной продукции и материалов прессы, а также заявки на участие творческих делегаций во II этапе (101000, Москва, Сверчков переулок, дом 8, строение 3, ГРДНТ, тел. (495) 624-23-21, тел./факс (495) 624-25-53) с пометкой «Салют Победы»). 


Второй этап -  проводится с мая 2009 года по апрель 2010 года в  федеральных округах России. На II этап фестиваля каждая республика, край, область представляют театрализованное представление, экспонаты для выставки декоративно-прикладного и изобразительного искусства, фотовыставки. Количественный состав участников творческих делегаций субъектов Российской Федерации устанавливает Всероссийский Оргкомитет фестиваля.


Жюри II этапа фестиваля, утвержденное Всероссийским оргкомитетом, оценивает творческий уровень представленных регионами программ и выставок, участвующих в них коллективов, исполнителей, авторов, а также организационно-творческую работу региональных оргкомитетов по проведению фестиваля на местах.


Заключительные мероприятия фестиваля состоятся в мае 2010 года в г.Москве в период празднования 65-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Участники заключительных мероприятий будут определены по итогам проведения II этапа  Всероссийского фестиваля “Салют Победы».


Награждение участников фестиваля:


Порядок награждения участников на I этапе фестиваля определяют соответствующие оргкомитеты.


В соответствии с решением жюри II этапа фестиваля по каждому жанру лучшим коллективам, исполнителям, авторам, художникам и мастерам присваивается звание «Лауреат Всероссийского фестиваля народного творчества «Салют Победы» с вручением диплома I, II, III степени и специального приза Всероссийского оргкомитета (изделия декоративно-прикладного искусства с символикой фестиваля). 

