П О Л О Ж Е Н И Е

о проведении Межрегионального театрализованного праздника «Россия. Родина. Любовь.»

 В соответствии с планом мероприятий по реализации Федеральной целевой программы «Культура России» (2006-2011г.г.) Министерство культуры РФ, департамент по культуре администрации Владимирской области, Государственное учреждение культуры Владимирской области «Областной Центр народного творчества» 11 июня 2010г. в г.Владимире проводят Межрегиональный театрализованный праздник «Россия. Родина. Любовь».



Цели и задачи праздника.
Пропаганда государственной символики, духовного и исторического наследия,  темы «малой Родины», выявление, возрождение и  сохранение традиционной народной культуры: праздников, ремесел, обрядов, обычаев, в целях формирования патриотических чувств граждан и создания инновационных культурных проектов.



Общие положения.

В празднике принимают участие творческие коллективы и отдельные исполнители песни, танца, музыки, мастера, работающие в технике традиционных народных промыслов, художники, модельеры и творческие коллективы, разрабатывающие модели народных костюмов Владимирской области, ЦФО и других территорий России.


В ходе праздника пройдут мастер-классы ведущих мастеров.

Все коллективы награждаются грамотами и сувенирами.




Финансовые условия.


Финансирование командировочных расходов участников праздника производится за счет направляющих организаций. Принимающая сторона берет на себя расходы по питанию, проживанию участников.

Справки по телефонам: г.Владимир – Областной Центр народного творчества (4922) 32-53-72, 32-55-42, 32-51-18.
