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Об участии в вебинаре
Уважаемые коллеги!
Государственное автономное учреждение культуры Владимирской области «Областной Центр народного творчества» сообщает, что 15 декабря 2021 года                   с 14:00 до 15:30 специально для работников культурно-досуговых учреждений  Владимирской области пройдет дискуссионная площадка и консультации в рамках Всероссийского вебинара «Актуальные вопросы информационно-методического обеспечения этнокультурной деятельности». 

Вебинар представляет собой современный культурно-образовательный проект для директоров, заместителей директоров, сотрудников клубных учреждений, ответственных за организацию работы по сохранению, развитию национальных культур народов России и взаимодействию с НКО, руководителей творческих этнографических коллективов.

В ходе вебинара будут рассмотрены следующие вопросы:
- «О роли домов (центров) народного творчества, культурно-досуговых учреждений в сохранении и развитии национальных культур и народного искусства. Федеральный проект «Творческие люди» Национального проекта «Культура»;
- «Государственная культурная и национальная политика: законодательство, традиции и современность. Нематериальное культурное наследие и современные этнокультурные практики. Основные направления деятельности ЦКНР, всероссийские и межрегиональные мероприятия в регионах России (итоги и перспективы)»;
- «Социокультурные процессы, национальная идентичность: региональное и муниципальное сообщество, современные задачи этнокультурной 
информационно-проектной деятельности, межведомственное взаимодействие и профессиональная ответственность сферы культуры»;
- «Русскоязычная культура в этнокультурном многообразии. Межэтнические основы народной культуры».

В связи с вышеизложенным просим в срок до 13.12.2021 направить в ГАУК ВО «ОЦНТ» информацию об участниках от ваших учреждений (директор и 1-2 сотрудника), а также контактное лицо и эл. адрес, куда дополнительно будет направлена ссылка на подключение к вебинару. Просим подготовить актуальные вопросы для дискуссионной площадки.

Директор                                                                                                      О.В. Зорина



Руководителям органов управления культуры муниципальных образований области





 














