         Инструкция с порядок действий при угрозе и возникновении
                чрезвычайных ситуаций и алгоритмом действий.
                        В случае применения взрывчатых веществ:

может произойти полное или частичное разрушение здания или пристроек. При обнаружении подозрительного предмета (который может оказаться взрывным устройством) ; получении письменного сообщения или сообщения по телефону с угрозой применения  немедленно сообщить в правоохранительные органы по телефонам 02 и 32-64-05, вышестоящему руководству по телефону 32-53-72, выставить оцепление возле подозрительного предмета на безопасном удалении (за естественными укрытиями) и начать немедленную эвакуацию посетителей и персонала на безопасное удаление.
                                    В случае поджога (пожара):

огонь будет распространяться быстро по деревянным перекрытиям здания в связи с этим начать немедленную эвакуацию посетителей и персонала, оповестить органы пожарной охраны по телефону 01 и 32-45-79, сообщить вышестоящему руководству по телефону 32-53-72 при возможности приступить к тушению пожара.
                         В случае применения отравляющих веществ:

может произойти частичное заражение помещений учреждения за короткий промежуток времени. При обнаружении подозрительного предмета ( который может  оказаться контейнером с отравляющим веществом);  получении письменного сообщения или сообщения по телефону с угрозой применения ОВ немедленно сообщить в правоохранительные органы (дежурный УВД города -32-64-05, дежурный ФСБ -45-04-34) вышестоящему руководству по телефону 32-53-72, выставить оцепление возле подозрительного предмета на безопасном удалении ( за естественными укрытиями со средствами индивидуальной защиты) и начать немедленную эвакуацию посетителей и персонала на безопасное удаление, обеспечить дополнительную вентиляцию помещений за счет открытия окон и дверей.
                       В случае массовых беспорядков, проявлений экстремизма:

а) Среди посетителей -немедленно сообщить в правоохранительные органы, вышестоящему руководству, администрация учреждения проводит разъяснительную работу.

б) За территорией учреждения-не допустить проникновения участников массовых беспорядков в помещении путем закрытия входа, сообщить в правоохранительные органы, вышестоящему руководству, воспретить подход сотрудников к окнам.
                                      В случае захвата заложников:

а) Оказавшимся в заложниках, сохранять выдержку спокойствие, не пререкаться с террористами, выполнять все их требования, на все требования спрашивать разрешение. При возможности (если есть мобильный телефон) сообщить о случившимся и место своего нахождения родственникам или в милицию. Помнить, что для сохранения жизни надо терпеть. При безопасной возможности освободиться от преступников, надо уходить.

б) Оказавшимся не в составе заложников, немедленно покинуть здание учреждения и без паники собраться для оказания помощи правоохранительным органам. Сообщить в правоохранительные органы, вышестоящему руководству о случившимся и действовать в соответствии с их указаниями. Не принимать инициативных мер для освобождения заложников и контактов с террористами.
